



Marcus Vesterager (A)
Medlem af Borgerrepræsentationen

**Spørgsmål til skriftlig besvarelse stillet af Marcus Vesterager (A) den
03.12.2025 om udenlandske statsborgeres valgdeltagelse ved
kommunalvalget i Københavns Kommune i 2021 og 2025**

Spørgsmål

Marcus Vesterager (A) har den 3. december 2025 stillet følgende spørgsmål:

1. Hvor mange personer med udenlandsk statsborgerskab stemte ved det seneste kommunalvalg, hvordan fordeler disse personer sig på bydele og hvordan fordeler de sig på alder, køn og statsborgerskabsland?
2. Hvor mange personer med udenlandsk statsborgerskab var berettiget til at stemme ved valget, hvordan fordeler den samlede gruppe sig på bydele og hvordan fordeler de sig på alder, køn og statsborgerskabsland?
3. Hvordan har valgdeltagelsen blandt personer med udenlandsk statsborgerskab i kommunen udviklet sig i forhold til kommunalvalgene i 2021 og 2017?

Svar

Spørgsmål 1:

Hvor mange personer med udenlandsk statsborgerskab stemte ved det seneste kommunalvalg, hvordan fordeler disse personer sig på bydele og hvordan fordeler de sig på alder, køn og statsborgerskabsland?

Svar:

Det er ikke muligt at trække data fra valgsystemet på, hvor mange vælgere med udenlandsk statsborgerskab, der stemte til kommunalvalget 2025. Det er derfor heller ikke muligt at redegøre for, hvordan denne vælgergruppes stemmer fordelte sig på bydele, alder, køn og statsborgerskabsland.

Spørgsmål 2:

Hvor mange personer med udenlandsk statsborgerskab var berettiget til at stemme ved valget, hvordan fordeler den samlede gruppe sig på

09. december 2025

Edoc sagsnummer
2025-0393622

F2 sagsnummer
2025 - 25594

Sagsbehandler
Linnéa Künzle

Center for Borgerservice og
Myndighed

Nyropsgade 3
1602 København V

E-mail
gx7x@kk.dk

EAN-nummer
5798009780515

bydele og hvordan fordeler de sig på alder, køn og statsborgerskabsland?

Svar:

Det er ikke muligt at trække data fra valgsystemet på, hvor mange vælgere med udenlandsk statsborgerskab, der var stemmeberettigede ved kommunalvalget 2025. Det er derfor heller ikke muligt at redegøre for, hvordan denne vælgergruppe fordelte sig på bydele, alder, køn og statsborgerskabsland.

Spørgsmål 3:

Hvordan har valgdeltagelsen blandt personer med udenlandsk statsborgerskab i kommunen udviklet sig i forhold til kommunalvalgene i 2021 og 2025?

Svar:

Det er ikke muligt at trække data fra valgsystemet på, hvor mange vælgere med udenlandsk statsborgerskab, der stemte til kommunalvalget i 2021 og 2025.

Københavns Universitet laver på baggrund af kommunalvalget en analyse af valgdeltagelsen, hvor statsborgerskab også indgår. Dette er muligt, fordi Københavns Universitet som led i universitetets forskning får adgang til valglisten for de enkelte kommuner og på den baggrund laver en samkørsel med cpr-registret. Dette er ikke data, som kommunerne har eller kan få adgang til.

Der foreligger endnu ingen rapport for kommunalvalget 2025, men rapporten for kommunalvalget 2021 blev offentliggjort i 2022 og ligger offentligt tilgængeligt her: [Valgdeltagelsen ved kommunal- og regionalvalget 2021](#)

Med venlig hilsen

Mikkel Boje

Administrerende direktør